

政策開放為留學生帶來諸多機會

駐越南臺北經濟文化辦事處教育組

目前，前往澳大利亞、美國、英國、加拿大及新西蘭等國家的留學政策呈現著積極改變，以實現越南學生赴外留學的夢想。

在越南成為跨太平洋戰略經濟夥伴關係協議（TPP）成員的背景下，除了將會獲得的經濟利益之外，國內人力在其當地就要竭盡全力應付外國人力的湧進。因此，越南年輕人應快速提高自己的知識，並充分具備各種應有技能，以提高國際競爭力並隨時滿足未來勞動市場的需求。

實現赴外留學之夢

對 TPP 的成員而言，參加此協議的優勢則比較傾向於科學、技術、工程及數學（簡稱：STEM）教育更為發展的國家。STEM 領域具有廣泛的應用範圍，目前，屬於該領域的專業已有四百多個左右，如：訊息技術、電腦科學、生物技術、食品技術、環境研究、統計學、社會心理學等。因此，澳大利亞、美國、英國、加拿大及新西蘭等國正擬定新政策，以吸引上述領域之人才。由此可見，這也是越南將來的發展趨勢。

美國吸引人才的新政策之一是 STEM 領域的選擇性實習訓練（OPT）項目。據此，美國 OPT 的時間可以延長到 3 年，以留住人才。

加拿大政府的新政策則不要求參加 Canada Express Study (CES) 項目的留學生提供財力證明，因此也提高了這些留學生獲取簽證的比率。此外，畢業生留在各省市（邦）工作的時間也可以延長到 3 年。

澳大利亞政府於 2016 年 7 月 1 日釋出簡化學生簽證申請體制（SSVF）之後，該體制已簡化了學生簽證申請的程序。此外，在澳大利亞留學的畢業生可以留下工作 2 到 4 年。

新西蘭政府有線上簽證申請系統，這系統易於提交簽證申請檔案，並可以在最短的時間內獲知申請結果。進修碩士學位的學費每年僅為 5,500 至 7,000 新西蘭元。赴新西蘭學習的研究生也可以獲得在學期間或假期間不限制地工作。修業完成之後，可以留下工作 1 年。

雖不是 TPP 成員之一，然而英國向來器重科技的發展。若在英國留學時修讀科技專業，留學生和研究生將可以參加諸多有趣的環境相關專案，如：無線技術、安裝太陽能電池、研究電子機器等等。

（詳細資料來源：<http://news.zing.vn/chinh-sach-mo-tao-dieu-kien-thuan-loi-cho-du-hoc-sinh-post688438.html>）

資料來源：2016 年 10 月 10 日，知識電子報 <http://news.zing.vn/>